

Sa blagoslovom Episkopa srednjoevropskog Konstantina, a u organizaciji Udruženja Srba „Nemanja“ iz Bilefelda (Nemačka) i Srpskog sabora Dveri (Srbija), u srpskom pravoslavnom manastiru Uspenja Presvete Bogorodice u Himelstiru u Nemačkoj, od 12. do 14. juna 2009. godine, održan je Prvi Sabor organizatora i polaznika Svetosavskih škola u Evropi.

Na Saboru, koji je počeo Svetom arhijerejskom Liturgijom i uvodnom besedom Episkopa Konstantina, učestvovalo je 57 predstavnika parohijskih zajednica i nacionalnih udruženja Srba u Rasejanju iz Austrije, Nemačke i Holandije (Beč, Minhen, Roterdam, Štuttgart, Bilefeld, Diseldorf, Keln), uz prisustvo novih polaznika iz drugih gradova Evrope.

U radu Sabora učešće su uzeli i predstavnici Ministarstva za dijasporu Vlade Republike Srbije, koji su izneli svoje aktivnosti po pitanju zakonske regulative u vezi sa statusom dijaspore i Srba u regionu, kao i predstavnici Srpskog sabora Dveri, kao idejni tvorci i organizatori Svetosavske škole u Evropi.

Posle izveštaja koordinatora svih do sada pokrenutih Škola, beseda posebnih gostiju-predavača i razvijene diskusije, doneti su sledeći zaključci:

1. Svetosavska škola predstavlja potpuno novi pristup rešavanju nagomilanih egzistencijalnih pitanja srpskog naroda u Rasejanju. Ostajemo posvećeni ovoj ideji koja nam omogućava postizanje ključnih identitetskih utemeljenja za nove srpske generacije u dijaspori.

2. Srpska mreža, kao aktivna koalicija različitih nestranačkih patriotskih organizacija i inicijativa iz svih srpskih zemalja i Rasejanja, povezuje rasute snage i potencijale, pokreće zajedničke projekte od nacionalnog interesa i daje nadu da se vreme istorijskih poraza može zaustaviti i preokrenuti u vreme za nove istorijske pobede.

3. Projekti kao što je „Opstanak“, koji se bavi privrednim ulaganjima u samostalni razvoj i održivost opstanka srpskog naroda na Kosovu i Metohiji, označavaju novu epohu u humanitarnim aktivnostima Srpske mreže i daju jasan putokaz kako se prelazi sa patriotskih reči na patriotska dela. U tom smislu, zajednički nastavljamo sa

prikupljanjem sredstava za realizaciju ovog dragocenog strateškog projekta.

4. Učesnici Sabora će u narednom periodu posvetiti pažnju održivom i plodotvornom radu Srpske mreže, koja nudi jedan savremeni model organizovanja kakav je srpskom narodu dugo nedostajao.

Završavajući prvu i usvajajući plan rada druge godine Svetosavskih škola u Evropi, ostajemo uvereni da će ova ideja naići na primenu i u drugim srpskim crkvenim oštinama u evropskom rasejanju, kako bismo zajednički sve učinili na novom i jačem buđenju srpske nacionalne svesti, očuvanju svih presudnih elemenata nacionalnog identiteta i odbrani nacionalnih interesa.

Kako radili, tako nam Bog pomogao!

U Himelstiru, 14. juna 2009.

Zajednička služba za odnose sa javnošću

Udruženja Srba „Nemanja“ i Srpskog sabora Dveri